

记者走访咸宁经济开发区——

看开发区企业如何迎“高烤”保生产

本报讯(记者镇强 周阳 通讯员 祝少华 骆尧 实习生 朱伟夫)督促企业做好防暑降温工作、组织安全生产检查、为建设工人送清凉……记者昨日获悉,咸宁经济开发区多措并举应对持续高温天气,确保安全生产“零事故”。

昨日10时,烈日当空,高温37℃,在咸宁经济开发区内仍然是一派火热的建设场面。在光宝公司生产车间内,空调、风扇齐开,室温29℃,工人们可以认真生产;在南玻车间,除了工作控制室,自动化设备也享受单独的空调待遇;在广东工业园施工现场,项目经理为工人们准备好了西瓜、绿豆汤等消暑食品。

据了解,面对近期持续高温天气,咸宁经济开发区十分重视企业安全生产和防暑降温工作,专门召开会议进行安排部署。近日,开发区经济发展局干部深入企业生产一线和项目建设工地,组织安全生产大检查,做好易燃易爆等危险品的监管,严防安全事故。同时,深入项目建设施工现场,为建设者送清凉;要求企业做到车间凉爽通风、防暑药品齐全、备好降温茶水,确保员工清凉度夏。

据悉,7月份以来,咸宁经济开发区内未发生安全生产事故和员工中暑事件,实现“零事故”的目标。

【最舒适】

光宝:车间温度仅29℃

5日上午,记者走进咸宁经济开发区光宝科技(咸宁)有限公司车间,只见工人们穿着统一的服装在紧张地作业,与室外的酷热相比,车间里十分凉爽。

在车间里,每隔五米左右就配有一座大型电风扇,且开着中央空调。上午10时30分,温度测量仪显示,车间温度为29℃,而室外温度高达38℃。

“相比室外工作的工人们,我们幸福多了!”该公司员工小邓告诉记者,公司每天早上都提前一个小时将中央空调打开了,一上班走进车间就会感觉特别清凉。不仅如此,小邓中午就餐时,还能在餐厅喝上免费的绿豆汤。

光宝科技(咸宁)有限公司总务科科长孙进说,夏季防中暑,饮食也很重要。为此,该公司在饮食方面进行了专门的研究,力求给员工最科学、合理的饮食搭配。

孙进告诉记者,由于生产车间比较密闭,且工人密集,该公司夏季应对高温的重要难点在于如何使空气更加流通。7月份,该公司在厂房里开了12个排风口。在厕所里,新增排风扇,同时做好清洁卫生。

孙进说,夏季防高温是安全生产的重要



炎炎烈日之下,吃上一块专门送过来的西瓜,工人师傅们从嘴里甜到心里。(方达星/摄)

环节,该公司下一步还将出台一系列防暑降温措施。首先,将在生产车间给员工们提供酸梅汤。前期,该公司进行了厂房防晒涂料实验,效果不错,目前正在采购这种防晒涂料。此外,公司管理层正在研究怎么利用风能为厂房降温,防止员工中暑。

【最贴心】

南玻:设备也有专用空调

相对于光宝舒适的工作环境,咸宁南玻玻璃有限公司需要车间保持一定的温度,应对高温天气,他们给员工和设备带来贴心的关怀。

走进库房车间,感觉温度比室外明显降低。原来,该公司宿舍及部分厂房内都安装了低辐射玻璃,可以有效地阻挡紫外线,让室内冬暖夏凉。在车间内,除了员工操作控制室安全空调以外,自动化设备也有专门的空调房间,以防设备温度过高而引起安全生产事故。

“我们每个月有100元的防暑降温费,早中晚有免费的绿豆汤、酸梅汤、凉茶等冷饮,宿舍里安装有空调……”谈起公司给自己的降温“福利”,黄师傅高兴地说。

走进南玻生产车间,记者无意发现了一个药箱,这被黄师傅称为“宝贝”,里面装有十滴水、藿香正气口服液等各类防暑药品。咸宁南玻玻璃有限公司相关负责人介绍,为防止员工中暑,该公司每个部门都备有这样的药箱。

该负责人告诉记者,该公司温度最高的地方是玻璃窑炉,温度超过1000℃;其次是设备房,有70~80℃,不过只有修理设备时,员工才会进去,而且每次会有甘甜的西瓜等着他们出来享用。

走出南玻公司,正巧碰上运送桶装纯净水的大型车辆经过。据了解,该公司员近1000人,近段高温时段,平均4天就能喝掉5吨水,足见公司对员工防暑降温工作的高度重视。

【最充分】

广东工业园:错开高温保进度

昨日上午11时30分,在咸宁经济开发区广东工业园施工现场,工人刚刚走下工地,走进项目部室,一边吹空调,一边休息。

在简易的食堂内,丰盛的午餐加上清凉解暑的绿豆汤已经准备好了,又大又圆的西瓜也准备好了……

据项目部张经理介绍,近期高温天气,在施工工地的工人每天都要忍受火辣辣的太阳,十分辛苦。为了保证施工进度、给建设工人防暑降温,项目部每天都提供绿豆汤、凉开水,各种药品十分齐全;同时,项目部通过错峰工作的方式避开高温时段,每天早上提前1小时开工,下午延后1小时上工;每天购买50斤西瓜分配到四个班组,防止建设工人中暑。

广东工业园是湖北省及咸宁市重点项目,截至2012年底,已经引进投资约46亿元。目前,项目基础工程正在有条不紊地进行。

昨日,我市最高气温达40.5℃

我市再发高温红色预警信号

本报讯(记者 吴青朋 实习生潘璇)进入盛夏八月,炎热成了天气的主打词。昨日,我市市区最高气温达到40.5℃,市气象部门第二次发布高温红色预警信号。从目前来看,本周内仍无降雨天气,建议相关部门做好抗旱减灾工作。

据介绍,高温预警信号分三级,分别以黄色、橙色、红色表示,红色为最高级。连日来,我市骄阳似火,热力不减,各地气温持续上升。昨日,市区最高气温达到了40.5℃,通山最高气温达到41.4℃,其他县市也是热浪滚滚,普遍在39℃以上。

根据气象部门的统计,7月我市降水总体偏少,气温异常偏高。进入8月份以来,我市仍持续晴热高温天气,气温明显偏高。通山、崇阳、嘉鱼、赤壁、咸安等6个县市区已经

连续多日出现最高气温超过37℃的高温,个别县市达40℃,易发生高温中暑。

今日是二十四节气的立秋,“立”为开始,“立秋”表示暑去凉来、秋天开始之意。虽说进入立秋,但在伏天,高温热浪天气一时难消,我市仍以晴热、少雨、高温天气为主,应了那句俗语:秋后一伏,热死老牛。从目前天气形势分析,预计本周内高温热浪天气比前阶段的热浪可能更为厉害。

据预报,今日,我市多云到晴天,气温29~40℃。明日,晴天,气温29~39℃。后天,晴天,气温28~38℃。气象部门提醒,有关部门和单位按照职责采取防暑降温应急措施;达到高温红色预警,应停止户外露天作业(除特殊行业外);对老、弱、病、幼人群采取保护措施;有关部门和单位要特别注意防火。

咸安区开展先天性心脏病救助活动

三大项目用爱延续“心”的生命

本报讯(记者 夏咸芳 陈志茹 通讯员 陈钦汪洋)8月6日,由咸安区政府、咸安区人武部和广州军区武汉总医院联合发起的咸安区“军民牵手阳光暖心”贫困家庭先心病救助启动仪式,在咸安区中医医院隆重举行。

据了解,“军民牵手 阳光暖心”贫困先天性心脏病、风湿性心脏病患者医疗救助活动,是咸安区政府、咸安区人武部、咸安区中医医院联合广州军区武汉总医院开展的一项人道主义救助行动,目的是帮助贫困先心病和心脏病患者能够得到及时有效的救治,帮助患者摆脱痛苦过上健康生活。

此次爱心救助模式分为:参加湖北省农村合作医疗0~14周岁(含14周岁)简单先心病患儿可实施全免费治疗;对我市参加湖北省农村合作医疗或城镇医保0~18周岁(含18周岁)复杂性先天性心脏病患儿,进行实际总费用的40%~60%(最高2万~2.5万元)资助,剩余部分再新农合报销;对年龄在18~60周岁(持有当

地低保证或优抚家庭)的风湿性心脏病患者,进行总费用的30%(最高2.5万元)资助,剩余部分再新农合报销。

记者在活动现场看到,启动仪式后,来自咸安区14个乡镇办的320名心脏病患者、先心病患者们整齐有序地在大厅等待就诊。咸安环城村的闵女士告诉记者,自己患有心脏病多年了,之在武汉做过心脏手术,虽说感觉好了一些,但具体恢复到什么程度,一直不是很清楚,听到村里通知自己不出远门就可免费享受部队医院专家的诊疗,真的感到很意外,很高兴,非常感谢党和政府的关心。

据悉,此次启动仪式后,咸安区中医医院将与广州军区武汉总医院建立长期合作关系,“军民牵手,阳光暖心”心脏病救助活动,从今年开始,每年将举办一次。广州军区武汉总医院还将对咸安区中医医院重点科室、重点专科进行长期帮扶,咸安区中医医院每年也会选派优秀的医师到广州军区武汉总医院进修学习。